

АДМИНИСТРАЦИЯ
ТЕРКИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
СЕРАФИМОВИЧСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 11 ноября 2024 года

№ 49

О предварительных итогах социально-экономического развития Теркинского сельского поселения за 2023 год и ожидаемых итогах социально-экономического развития Теркинского сельского поселения за 2024 год

В соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Администрации Теркинского сельского поселения № 50 от 08 ноября 2023 года «Об одобрении Прогноза социально-экономического развития Теркинского сельского поселения Серафимовичского муниципального района Волгоградской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», положением о бюджетном процессе в Теркинском сельском поселении, утвержденным решением Теркинского сельского Совета 09 января 2023 года № 5 «Об утверждении положения о бюджетном процессе в Теркинском сельском поселении Серафимовичского муниципального района Волгоградской области», руководствуясь Уставом Теркинского сельского поселения Серафимовичского муниципального района Волгоградской области, администрация Теркинского сельского поселения Серафимовичского муниципального района Волгоградской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемые предварительные итоги социально-экономического развития Теркинского сельского поселения за 2023 год и ожидаемые итоги социально-экономического развития Теркинского сельского поселения за 2024 год.
2. Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания и подлежит официальному обнародованию.
3. Контроль исполнения настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Теркинского
сельского поселения



Овечкин А.А.

УТВЕРЖДЕНЫ

постановлением администрации
Теркинского сельского поселения
№ 49 от 11.11.2024

**Предварительные итоги социально-экономического развития
Теркинского сельского поселения за 2023 год и ожидаемые итоги социально-
экономического развития Теркинского сельского поселения за 2024 год**

Основной целью социально-экономического развития Теркинского сельского поселения в 2023 году являлось создание условий для увеличения продолжительности жизни людей, прироста населения за счет повышения его благосостояния, уменьшения бедности (рост денежных доходов населения, сокращение доли населения с доходами ниже прожиточного минимума) на основе динамичного и устойчивого экономического роста.

Сельское хозяйство

Программа социально – экономического развития АПК Теркинского сельского поселения на 2023 год предусматривала социально–экономическое развитие, направленное на увеличение производства сельскохозяйственной продукции, повышение эффективности хозяйственной деятельности, создание дополнительных рабочих мест, увеличение поступления налогов в бюджеты всех уровней и в государственные внебюджетные фонды.

Основными задачами развития АПК поселения являлись:

- увеличение количественных и качественных показателей производства сельскохозяйственной продукции на основе перехода от экстенсивных к интенсивным ресурсосберегающим технологиям производства с активизацией работы по повышению плодородия почвы;
- обновление материально–технической базы сельхозтоваропроизводителей;
- улучшение социального положения жителей поселения.

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в поселении оказывается помощь в получении и оформлении кредитов для ЛПХ, КФХ и начисление субсидий за полученные кредиты.

Производство бахчевых культур в 2023 году осуществлялось крестьянско-фермерскими хозяйствами и населением на площади 9 тыс.га. Валовой сбор бахчевых культур в 2023 году составил 35000 тонн.

Мероприятия в области жилищно-коммунального хозяйства

тыс. руб.

Наименование мероприятий	2023 год факт	2024 год план
Уличное освещение за счет средств дорожного фонда	314,4	548,0
Мероприятия по прочему благоустройству поселения	111,2	168,5
Организация и содержание мест захоронения.	35,9	35,9
Итого:	461,5	751,9

Потребительский рынок

В 2023 году состояние потребительского рынка стало более стабильным, обеспечен спрос и потребность населения на различные виды товаров и услуг. Развитие потребительского рынка также обеспечивает налоговые поступления в бюджеты всех уровней, ожидается создание новых рабочих мест. Администрацией Теркинского сельского поселения будет продолжена работа по поддержке местных товаропроизводителей и упорядочению продажи алкогольной продукции.

В сфере общественного питания продолжают деятельность: ИП Суркова О.А., ИП Фадеева С.А.

Здравоохранение

На территории Теркинского сельского поселения находятся два фельдшерско-акушерских пункта, которые находятся в х. Теркин и х. Орлиновский.

Основными направлениями деятельности системы здравоохранения поселения является улучшение оказания медицинской помощи населению и дальнейшая реализация национального приоритетного проекта «Здоровье».

Образование

Общее количество детей, обучающихся в 1-11 классах, в образовательном учреждении поселения составляет на 1 сентября 2023 года – 75 человек. Средняя наполняемость класса составляет 10 человек. Максимальное расстояние подвоза учащихся к образовательным учреждениям составляет 7 км. Количество обучающихся на 1 учителя составит на 1 сентября 2022 года 5 человек.

В 2022 году открыта одна группа дошкольного обучения, которую посещают 18 детей.

В школе введен единый государственный экзамен. ЕГЭ проводится в штатном режиме по 12 предметам учебного плана. Выпускники девятых классов сдают экзамены независимым комиссиям.

Приоритетными направлениями воспитательной работы в 2023 году остается профилактика безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних, военно-патриотическое воспитание, формирование устойчивого нравственного поведения, пропаганда здорового образа жизни. Планируется обеспечить максимальный охват детей дополнительным образованием через работу кружков, клубов, спортивных секций. Приоритетными направлениями в области охраны детства будут вопросы профилактики социального сиротства. Это предполагает работу с кровными семьями, устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семьи граждан под опеку, в приемные семьи, в патронатные семьи.

С целью развития познавательных интересов школьников, привития интереса к углубленному изучению отдельных предметов ежегодно будут проводиться школьные олимпиады школьников по предметам гуманитарного и естественно-математического цикла. Победителям школьных олимпиад будет предоставлена возможность участвовать в районных олимпиадах, а победителям районных в зональных и областных олимпиадах.

Общеобразовательное учреждение поселения подключено к сети Интернет. Это позволяет внедрять новые современные образовательные технологии в образовательный процесс. Обеспеченность современным учебным оборудованием позволит повысить качество образования, внедрить новые программы и электронные учебники. С внедрением современных образовательных технологий появится возможность обеспечить высокий уровень обучения в школе.

Культура

На территории Теркинского сельского поселения работают Дом культуры и библиотека.

Библиотечным обслуживанием охвачено 500 человека, в том числе 100 – дети до 14 лет. Литературы здесь достаточно и для школьников, и для всех любителей домашнего чтения, но фонд еще так же пополняется и через внутрисистемный обмен с Центральной районной библиотекой. Для привлечения читателей в работе библиотеки используются все формы и методы: беседы, книжные выставки, обзоры новых книг, уроки, игровые программы, массовые мероприятия.

Радостное настроение на любом праздничном мероприятии Теркинского поселения создает участие вокальной группы «Хуторянка», которая была организована еще в 1987 году и ее состав составляли более 20 человек, но сейчас в эту группу входят 7 женщин, которые радуют своих земляков казачьими и народными песнями. На базе Дома культуры постоянно действуют кружки: «Сольного пения», который посещают 11 детей, «Танцевальный» - 12 детей, «Рукодельница» - 3 человека, «Театр малых форм» - 10 участников разного возраста. Работники клуба посещают с беседами на темы нравственности и хорошего поведения учащихся Теркинской школы, регулярно проводятся лекции клуба «Этикет».

Выполняются работы по капитальному и текущему ремонту здания Дома культуры, приобретается музыкальное оборудование для совершенствования работы коллектива художественной самодеятельности и организации досуга КДЦ.

Теркинское сельское поселение является частью Донского края, прославившегося казачьими традициями, богатой историей, все это способствует дальнейшему развитию культурного и исторического наследия поселения. В поселении зарегистрировано станичное казачье общество «Станица Теркинская», работает детский казачий клуб «Казачий Спас».

Большой вклад в развитие культуры жителей хутора Теркин вносит восстановление храма святого великомученика Феодора Стратилата. В нем проводятся регулярно Божественные службы, крестные ходы и совершаются требы по просьбам жителей.

Охрана окружающей среды

В 2024 году проводились и будут проводиться природоохранные мероприятия по сохранению животного и растительного мира.

Занятость населения

В 2024 году политика содействия занятости населения на рынке труда осуществлялась путем развития трудовых ресурсов, содействия гражданам в поиске подходящей работы, профессионального обучения, временной занятости подростков, особо нуждающихся граждан, то есть на реализацию прав граждан на труд и социальную защиту от безработицы.

В 2024 году в ГУ ЦЗН по Серафимовичскому району в поиске подходящей работы обратятся из Теркинского поселения 2 человека, будут признаны безработными - 2 человека, будут трудоустроены - 2 человека.

Для проведения мероприятий активной политики занятости населения в 2023 году финансирование из местного бюджета составило в сумме 111,2 тыс. рублей на создание временных рабочих мест, в 2024 году составит 168,5 тыс. руб.

Управление муниципальным имуществом

Для обеспечения сохранности и использования по назначению муниципального имущества администрацией поселения осуществляются контрольные мероприятия в рамках действующих законодательных и нормативных актов, регулирующих вопросы управления и распоряжения муниципальной собственностью при тесном взаимодействии и сотрудничестве с контролирующими и правоохранительными органами.

Помимо управленческих функций, на поселение возложены обязанности по обеспечению неналоговых поступлений от аренды имущества в доход местного бюджета.

В 2023 году поступление собственных доходов составило 3709,7 тыс. рублей, в том числе от аренды имущества – 263,9 тыс. рублей.

Демографическая ситуация

Основной целью социально-экономического развития поселения является создание условий для увеличения продолжительности жизни людей, прироста населения за счет повышения его благосостояния, уменьшения бедности (рост денежных доходов населения, сокращение доли населения с доходами ниже прожиточного минимума) на основе динамичного и устойчивого экономического роста.

Важнейшими задачами обеспечения экономического роста в 2025-2027 годах в поселении определены: создание новых рабочих мест, внедрение прогрессивных технологий, рост производительности труда, повышение эффективности производства. Кроме того, предусмотрено развитие потребительского рынка, сферы услуг, улучшение экологической обстановки, проведение активной социальной и жилищной политики.

Дальнейшее развитие получают приоритетные направления по развитию агропромышленного комплекса, потребительского рынка, малого предпринимательства. Будет осуществляться взаимодействие с кредитными учреждениями, страховыми компаниями, негосударственными пенсионными фондами.

Семейная политика.

Главная задача по развитию семейной политики – социальное обслуживание и социальная поддержка семьи. Основными направлениями развития семейной политики являются вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Молодежная политика

Молодежная политика в поселении направлена на создание условий для гражданского становления, духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, на поддержку студенческой молодежи, развитие художественного творчества молодежи, правовую защиту и социальную адаптацию молодежи, на развитие системы детского и молодежного отдыха, организацию временной занятости подростков и молодежи, предоставление государственной поддержки в решении жилищных вопросов молодым семьям.

Физкультура и спорт

Основной целью развития физкультуры и спорта является привлечение населения поселения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, утверждение среди населения здорового образа жизни. Основной формой развития массового спортивного движения является проведение местных соревнований, участие в районных, зональных, областных соревнованиях, что способствует вовлечению большего количества населения поселения в систематическое занятие физической культурой и спортом.

Важнейшими вопросами в поселении являются вопросы оздоровления населения, профилактики правонарушений, борьбы с наркоманией и алкоголизмом, расширение форм активного досуга населения, успешного выступления спортсменов на районных соревнованиях.

Глава Теркинского
сельского поселения



А.А.Овечкин